

den económico y social. Hemos demostrado cómo debe restaurarse la verdadera prosperidad, según los principios de un sano corporativismo que respete la debida jerarquía social y cómo todas las corporaciones deben unirse en unidad armónica, inspirándose en el principio del bien común de la sociedad. La misión más genuina y principal del poder público y civil, consiste en promover eficazmente esta armonía y la coordinación de todas las fuerzas sociales.

JERARQUIA SOCIAL Y PREROGATIVAS DEL ESTADO.

33.—Con miras a esta colaboración orgánica para llegar a la tranquilidad, la doctrina católica reivindica al Estado la dignidad y autoridad de defensor vigilante y promotor de los derechos divinos y humanos sobre los que la Sagrada Escritura y los Padres de la Iglesia insisten tan a menudo. No es verdad que todos tengan derechos iguales en la sociedad civil, o que no exista jerarquía legítima. Bástanos recordar las Encíclicas de León XIII, antes citadas, especialmente las relativas al poder del Estado (15) y a la constitución cristiana del Estado (16). En ellas encuentra el católico lumbosamente expuesto los principios de la razón y de la fe, que lo harán capaz de defenderse contra los errores y peligros de la concepción estatal comunista. La explotación de los derechos y la esclavización del hombre, la negación del origen trascendente y primigenio del Estado y del poder estatal, el horrible abuso del poder público al servicio del terrorismo colectivista son precisamente todo lo contrario de lo que exige la ética natural y la voluntad del Creador. El hombre lo mismo que la sociedad civil, tienen su origen en el Creador, quien los ha ordenado mutuamente al uno para la otra; por consiguiente ninguno de los dos puede eximirse de los deberes correlativos, ni negar o disminuir sus derechos. El Creador mismo ha regulado esta mutua relación en sus líneas fundamentales; y es injusta usurpación la que se arroja al comunismo, al imponer en lugar de la ley divina, basada sobre los inmutables principios de la verdad, y de la caridad, un programa político de partido, que dimana del arbitrio humano y está lleno de odio.

(Continuará)

- (12) «I Cor», III, 23.
(13) Enc. «Rerum Novarum», 15 mayo 1891 (Acta Leonis XIII, vol. IV, pp. 177-209).
(14) Enc. «Quadragesimo anno», 15 mayo 1931 (A. A. S., vol. XXII, 1931, pp. 177-289).
(15) Enc. «Diuturnum Illud», 20 junio 1881 (Acta Leonis XIII, vol. I, pp. 210-222).
(16) Enc. «Inmortale Dei», 1 nov. 1885 (Acta Leonis XIII, vol. II, pp. 146-168).

Junta municipal de Subsidio pro-combatientes de Burgos

—(0)—

Se pone en conocimiento de aquellas personas a quienes las fué concedido el subsidio, que pueden hacer efectivo éste, en la oficina instalada a tal efecto en la parte trasera del edificio del Teatro Principal, junto a la Guardia Municipal, todos los días laborables y horas de las 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Burgos 9 de abril de 1937.—El alcalde-presidente, Manuel de la Cuesta.

Comunión Pascual en el Penal

—(0)—

El próximo domingo día 11, a las diez de la mañana, se celebrará en la Prisión Central de esta capital el solemne acto del cumplimiento Pascual de la población reclusa, según nos comunica en atento «Saluda» don Joaquín del Moral y Pérez Alodé, inspector delegado de Prisiones del Estado español.

Tribunales

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego, sobre lesiones graves por imprudencia, seguida contra Lorenzo Illera Díez, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de diez meses y un día de prisión menor y pago de las costas.

Requisitoria

Berganza Pastor, José; hijo de Ambrosio y de Germana, natural de Bilbao, soldado del reemplazo de 1936, alistado por el Ayuntamiento de Valle de Mena, provincia de Burgos, comparecerá ante el Juzgado Evidencial de Causas del teniente coronel de Infantería, Juez Instructor don Juan Moragues Cabo, en el término de cinco días a partir de la publicación de esta requisitoria y a responder de los cargos que le resultan en la causa sumarisima núm. 258 de este año por el delito de deserción militar, apercibiéndole que de no comparecer en dicho término será declarado rebelde y le parará los perjuicios a que hubiere lugar.

Dada en Burgos a nueve de abril de mil novecientos treinta y siete.—El teniente coronel Juez Instructor, Juan Moragues.

Cuando la crudeza del tiempo le obligue a adquirir prendas de abrigo, piensa en los que en el frente y defendiéndote no las pueden adquirir.

Informaciones de todos los frentes

Las ilusiones de los rojos-separatistas

Bilbao.—Las crónicas de guerra informan, refiriéndose a las operaciones de esta provincia, que la ofensiva contra Oviedo estaba decidida y no ignorada por los nacionales.

Se sigue combatiendo en Santander para desarrollar ofensivas contra la provincia de Burgos, que era un frente inactivo y había que moverle.

El golpe de Ochandiano era tentador para Mola, cuyas finalidades eran conocidas, y en cierto modo logradas por el enemigo. Ahora lo que hace falta es concretar el resultado.

Una vez limpio Oviedo debíamos entrar sobre Vitoria, y si hubiéramos empujado, acaso lo hubiéramos conseguido.

Los fascistas se hubieran, entonces, avenido por no hacer que se impidiera su avance por el centro y por el sur, por que en ese caso Franco hubiera tenido demagógicos tropiezos.

Franco, ahora, reúne todos sus efectivos sobre el Norte, con resultados en cierto modo satisfactorios. Quiere entrar en Bilbao y no vamos a discutir si lo hará. Entrar en Bilbao es cosa que fascinaría al enemigo, si pudiera, aunque con alguna dificultad, romper la barrera que se presenta a su vista.

El alcance no tiene la finalidad de llegar al mar y Mola así ha recibido la orden. Nosotros debemos ir a conquistar Vitoria mirando que más allá está Miranda, importante nudo de comunicaciones, aunque Vitoria también lo es, que determinaría el derrumbamiento general del Norte, además de poner en peligro las comunicaciones con Francia.

F el avance por Burgos no ofrece tantos riesgos como algunos creen y nuestra victoria se la daríamos al fascismo como una pañalada mortal.

Probablemente Bilbao no sea más que un sueño para el enemigo, que ya se daría por satisfecho con estrechar su cerco.

Hablar ahora de la conquista de Vitoria y de Burgos! Estos vizcaínos están haciendo para con los suyos lo que se hace con los enfermos desahuciados para sostener su ilusión: engañarles piadosamente. Pero se desengañarán todos muy pronto.

Los separatistas no pueden resistir nuestra acometida

San Sebastián.—Informan que los separatistas de Bilbao sufrieron gran quebranto en el Puerto de Urquiola, donde no pudieron resistir la acometida de las fuerzas nacionales.

Por Urquiola pasa la carretera, que

conduce desde Ochandiano a Durango, y desde allí se domina perfectamente éste.

Un corresponsal de guerra francés dice que las tropas nacionales se encuentran en la actualidad batiendo las fortificaciones en los vascos tienen establecidas en los alrededores de Durango, el cual dista de las líneas nacionales ocho kilómetros.

En el frente de Madrid atacan los rojos causándoles una gran derrota

Frente de Madrid.—A las tres de la madrugada pasada, después de una intensa preparación artillera que había comenzado a las ocho de la noche del jueves se dejó sentir en todos los frentes que rodean a la capital el crepitar de las ametralladoras y fusiles rojos, con lo que se daba a entender que la ofensiva marxista, estaba en su momento culminante. Por nuestra parte las baterías nacionales emplazadas sobre la capital iniciaron también un intenso cañoneo que se generalizó inmediatamente en todos los sectores. La actuación de la artillería duró varias horas.

Aun la noche no había terminado cuando la infantería enemiga abandonó sus trincheras y se lanzó hacia nuestras avanzadas. Nuestros soldados que esperaron con extraordinaria serenidad la llegada de las masas comunistas, las recibieron con nutrido fuego de fusilería y ametralladora arrojando al mismo tiempo gran cantidad de bombas de mano que diezmaron a los atacantes. En algunos subsectores los marxistas llegaron a escasos metros de nuestras trincheras.

En el sector de Las Rozas los rojos emplearon una treintena de tanques rusos de los cuales una tercera parte quedaron inutilizados en el terreno de la lucha. En otros lugares, el enemigo llevó ante nuestras líneas sus legiones varias veces. Al largo de la jornada en muchas ocasiones nuestros hombres tuvieron que salir fuera de sus parapetos y despejar al enemigo a punta de cuchillo.

En el subsector de Carabanchel se produjo al mismo tiempo que en el de Las Rozas un violento ataque marxista. Como allí, lo procedió intensa preparación artillera, gran número de morteros, y fúsmo colofón la voladura de una mina que los rojos habían preparado cuidadosamente. Inmediatamente que ésta hizo explosión—claro que sin que el resultado fuese el apetecido—los marxistas lanzaron contra nuestras filas, potentes cargas de asalto que iban cubriendo miles de hombres que avanzaban dispuestos a empujarse por las trincheras defendidas por nuestros bravos soldados. Se les dejó llegar hasta muy pocos metros de las mismas y su presencia fué acogida con una lluvia de plomo y metralla que paralizó por completo el movimiento ofensivo de los bolcheviques. Tu vieron un momento de indecisión ante lo brutal del fuego que se les hacía y este momento de indecisión fué aprovechado

do por nuestros soldados que sabiendo de sus trincheras cargaron a la bayoneta con tal ímpetu que los rojos huían desparvoridos en todas direcciones dejando el campo cubierto de cadáveres, pedruzcos de guerra, fusiles y hasta varios tanques que destruyeron por nuestra metralla y muertos sus conductores tuvieron que abandonar en su vergonzosa huida. Esto sucedía en tierra.

En el aire tenía lugar otro combate también muy interesante. El mando rojo había preparado su ofensiva en combinación con varias escuadrillas de origen ruso. Su presencia fué acogida con gritos de júbilo por los marxistas. Pero esta alegría cesó prontamente. Pocos segundos después de aparecer los aviones marxistas, el trepidar de los motores de las águilas nacionales se dejó sentir. Nuestros pilotos dirigieron sus naves contra las rojas y éstas, como siempre, no esperaron al combate, sino que virando en rondando emprendieron precipitadamente la huida dejando el campo libre a la aviación nacional para que cumpliera el cometido—volviendo la oración por pasiva—que llevaban los aviones enemigos.

Varias docenas de bombas de gran potencia cayeron sobre las masas comunistas y desde nuestras trincheras pudimos presenciar cómo saltaban en mil pedruzcos carros de asalto, piezas artilleras, morteros y hombres del ejército rojo. Terminada esta primera fase nuestra aviación volvió a sus bases para repostarse y regresar de nuevo a repetir el ataque. Y otra vez dejaron caer su mortífera carga sobre el conglomerado exótico que constituyen las brigadas internacionales que combaten en los sectores de Madrid.

Terminada la operación y después de haber sido ocupadas algunas de las trincheras enemigas, por nuestras vanguardias, se pudo hacer un reconocimiento sobre el terreno de la lucha. Sin exageración podemos decir que el espectáculo resultaba verdaderamente macabro. Nunca hemos visto en el campo de batalla más hombres sobre el suelo que en el día de hoy. La ofensiva marxista había fracasado totalmente y había costado a sus soldados cerca de tres mil muertos. Ni que decir tiene que el número de heridos sobrepasa en mucho a esta aterradora cifra. Ya se habrán convencido los rojos que ni su volcánico oleada humana en proporciones tan extraordinarias como las de hoy consiguen romper el cerco que tenemos puesto a Madrid y es de suponer que esta intención en la que tantas esperanzas tenían puestas, sea la última antes de acontecimientos de importancia que servirán para abatir aún más a los ya desesperados marxistas que se debatían en los esteriores de la agonía.

En el sector de Las Navas y Roldo de Chavea el enemigo hizo también acto de presencia poniendo en juego algunas de sus baterías a las que rápidamente hicieron empujarse nuestros cañones.

Y ha terminado la jornada de hoy con una nueva victoria para nuestro glorioso Ejército.

Dos batallones rojos destruidos en Asturias

Sevilla.—En Asturias en el sector de Oviedo, los mineros atacaron en el sector de las Adoratrices, siendo rechazado y perseguido por nuestros soldados hasta destruirse dos batallones completos que quedaron sobre el campo.

Por el cementerio de Oviedo también atacaron, pero fueron idénticamente rechazados y además se les conquistaron sus primeras posiciones, que por más esfuerzos que hicieron no lograron recuperar.

Lo que cuenta un miliciano

París.—Un periódico alemán publica el relato de un miliciano llamado Jean Pierre, originario de Metz, el cual enrolado por los comunistas para luchar en España, saltó en el mes de octubre con otros 150 jóvenes creyendo que venía a defender un ideal. Cuenta que, después de haber luchado

en distintos frentes, pudo fugarse a ocasión de un permiso.

Jean Pierre embarcó en un buque francés y regresó a su país.

Dice que los jefes militares de España roja y de la «brigada internacional», en lugar de dirigir los combates, prefirieron pasar el tiempo en Madrid, donde se dan la mejor vida.

Declaró asimismo que en el campo rojo han sucumbido once mil franceses.

Del bombardeo de Valladolid

Valladolid.—Un avión de bombardeo marxista lanzó el jueves a mediodía sobre la ciudad no fortificada, algunas bombas de gran potencia. Una de ellas cayó sobre una casa de varios pisos y mató a varios inquilinos. De la ciudad han desaparecido todos los balcones y miradores y fué tal la potencia de la explosión que en un radio de cincuenta metros no quedó nada de cristal sano.

La bomba que causó más víctimas fué en la antigua calle de Alfonso XII, a través varios pisos de una casa y estallar murieron muchos niños cobijados en unos departamentos de la misma. El bombardeo ha causado enorme indignación en la ciudad.

Actúa la aviación nacional en el frente de Vizcaya

Vitoria.—Continúa constantemente el chorro de milicianos que se pasan las filas nacionales. Ayer viernes cayeron 15, todos con armamento.

Por la mañana, una fuerte masa aérea integrada por numerosas escuadrillas bombardeó a las que debían escoltar de caza, actuó para castigar fuertemente las líneas enemigas así como los objetivos militares. Todas las posiciones de las líneas fortificadas sufrieron efectos de los explosivos que abrieron profundísimas y acaso irreparables brechas en trincheras y reducidos.

Ni un solo aparato rojo ha presentado combate a nuestras unidades y ello a pesar de los anuncios de llegada de los fuertes aviatorios, que a los cuatro días lanza el mentecato de Aguirre para animar a las desmoralizadas unidades vizcaínas.

El 14 de abril no cobrará ni die el jornal

Valencia.—Después del Consejo de ministros celebrado anoche se facilitó esta mañana la referencia oficial en la que dice que la fiesta del 14 de abril ha de hacer trabajando, si bien los obreros deberán depositar su jornal para los gastos de guerra.

El único acto oficial que dará lugar a la fiesta será una recepción en el palacio del presidente Aznar.

Protestas contra una medicina criminal

Córdoba.—Algunos prisioneros cogidos al enemigo durante estos últimos días han manifestado que con motivo del día de los mártires de 1936 se produjeron en Madrid durante una semana pesadas violencias anticomunistas de protesta contra esta criminal medida.

El grueso de la manifestación estuvo compuesto por mujeres de todas las clases sociales.

El sorteo de la lotería

Madrid.—Hoy tendrá lugar el sorteo para la Lotería nacional. Se advierte al público que los premios serán abonados en efectivo metálico.

El siguiente sorteo se celebrará el próximo día 21.

Cajas de caudales "Gruber"

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE, 5'65 ptas. MEDIANO, 2'90. PEQUEÑO, 1'65. De venta en Burgos, Carería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

Monte de Piedad

Círculo Católico de Obreros - Concepción, 28 - Burgos

Subasta de todos los empeños vencidos

SECCION DE ALHAJAS Y OTROS EFECTOS: El domingo 11 de abril.

AVISO IMPORTANTE

1.º Los dueños de los lotes vencidos tienen derecho a desempeñarlos hasta el 8 de abril.

2.º Los objetos estarán expuestos al público los dos días anteriores a las subasta, de diez a una y de cuatro a siete.

3.º En la sala de exposición se facilitarán listines.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61.—Teléfono, 2004



EL SEÑOR

Don Pedro Fernández y Fernández

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(R. I. P.)

SU DIRECTOR ESPIRITUAL, RVDO. PADRE FAUSTINO (CARMELITA DESCALZO)

Su desconsolada esposa, doña Tomasa Rodríguez Escudero; madre política, doña Luisa Escudero Torres; hermanas, doña Julia y doña Inés; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia y testamentarios

Participan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo especial favor les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 10 de abril de 1937.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various words and fragments of text.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al de hoy, contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

RESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden acordando nombrar profesor de Instrucción primaria de la Prisión Central de Burgos, a don Arsenio de la Fuente, profesor de la escuela del Cuerpo de Prisiones...

COMISION DE JUSTICIA

Pliego de condiciones bajo las cuales se saca a pública subasta la fabricación, embalaje y conducción de los libros del Registro de la Propiedad...

SECRETARIA DE GUERRA

EDALDIA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.

Orden: Por resolución de S. E. el generalísimo de los Ejércitos Nacionales, la concesión de la pensión de Medalla de Sufrimientos por la Patria se ajustará a las reglas siguientes:

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

REOLOGICAS. A las 49 años de edad y 29 en claustró, ha fallecido, santamente como había vivido, la religiosa Sor María Anunciación Valdizola...

Con tan triste motivo expresamos a la observante Comunidad de Religiosas de Santa Clara, hermanas de la finada doña Beatriz, don Maximino, párroco de Olillos de Sasamón y arcipreste de Melgar, hermano político don Adolfo Arroyo y demás familia, nuestro sentido pésame.

—También ha dejado de existir doña Juana López Prado, viuda de don Constantino Gómez, industrial de la plaza de San Juan, y su entierro tendrá lugar mañana sábado.

A sus apenados hijos, entre ellos don Godofredo, interventor del Banco Mercantil, y don Recaredo, propietario de la Casa Rio, hijos políticos y demás parientes, testimoniamos nuestro sentimiento.

—Mañana se celebrará un funeral en la parroquia de San Gil, por el eterno descanso del alma de doña María Asunción Moral, lovilla y con tan triste motivo testimoniamos nuestro sentido pésame a su esposo don Félix Rojas, hijos madre, hermanos y demás familia.

—Después de penosa y larga enfermedad, sobrellevada con verdadera resignación cristiana, ha fallecido a mediodía de hoy, concurrido con los Santos Sacramentos, que recibió con gran fervor, las pasadas, don Pedro Fernández y Fernández, exconcejal del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Noticias varias

Descanso dominical. Servicio farmacéutico. — Desde las ocho de la mañana hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Llera, Cano y Mungos.

Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (kiosco), Plaza del Parque de la Victoria, Santa Agueda, Victoria, Barrio de San Pedro de la Puente, Mercaao y Santa Dorotea.

Se ruega a don Marcelino Fernández Martínez, don José Sendino, don Luis Sanjines y los familiares de los soldados del Regimiento de América n.º 23 Félix Saez y Benito Armandoz y del de San Marcial Faustino Adrián Rodríguez, se presenten a la mayor brevedad posible en el Negociado de Aduanas de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto que les interesa.

—(o):— Raciones suministradas el día 8, 533.

lio de 1921 (C. L. núm. 273), en la plaza donde haya sido hospitalizado el solicitante, en la que se hará la apreciación de la clase de herida o grupo de los detallados en el artículo 5.º de dicha Ley, en que la consideren comprendida.

2.º La indemnización diaria a que tenga derecho el solicitante, podrá percibirse por periodos de quince días mediante certificado del Director del Hospital o Clínica en que esté sometido a tratamiento, debiendo hacerse, al ser dado de alta, una liquidación completa de la totalidad de dicha indemnización y de la que, independientemente de ésta, por una sola vez, le corresponde percibir.

ASIMILACIONES.

Se confieren las asimilaciones que se detallan a los médicos civiles y soldados médicos que figuran en la siguiente relación, los que pasarán a formar parte del Cuadro de Eventualidades de la Jefatura de los Servicios Sanitarios Médicos de la 6.ª División.

Asimilados a teniente médico.—Médico civil, don Jesús Mata Rumayor. Idem, don Luis Trías de Bes.

Asimilados a alférez médico.—Médico civil, don Guillermo Girod Uruñuela.

Idem don José Pérez Monche. Idem don Félix García San Martín. Idem don José Bernardo Mendizábal Urrutia.

Soldado del Parque Divisionario de Artillería núm. 6 y Médico civil, don Alberto Assalá Camps.

Soldado del regimiento Cazadores de Villarrobledo, 1.º de Caballería y médico civil, don Manuel Marañón Quijada.

DESTINOS.

Se destina al capitán de Infantería del servicio de Estado Mayor don César Mantilla Lantrec, del Cuartel General de la 4.ª Brigada mixta a la 6.ª división orgánica.

CASA BARATA

Se ceden los derechos de socio. Amplias habitaciones, magnífica orientación, cuarto de baño, jardín. Informes Cooperativa de «La Concepción», Francisco Salinas 7.

En Aranda ha sido detenido el vecino de la misma ciudad Pío Martínez Arauzo, de 74 años, casado, labrador por causar una herida de pronóstico reservado con un cuchillo, en el brazo derecho, a su hijo Pablo Martínez Miguel, de 40 años, durante una riña que sostuvieron por asuntos familiares.

En la oficina de la Guardia Municipal, se halla depositada una dentadura, encontrada en la vía pública, por María Luisa Barriuso.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA. Día 10, sábado.—El oficio y Misa de Santa María en sábado. Rito simple. Color blanco. La Misa entre las votivas de la Santísima Virgen en tiempo pasual; Gloria; oración 2.ª del Espíritu Santo; 3.ª por la Iglesia o el Papa; 4.ª por la paz. Es lícito celebrar Misas votivas privadas y de difuntos.

CATEDRAL.—Pia Unión de Santa María la Mayor. Celebrará los acostumbrados cultos matutinos en honor de su excelso Patrona, mañana a las seis de la tarde.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—María Pérez Ruiz, Soledad Díez Cejedo. Defunciones.—Manuela Santa María de Estépar, 28 años, Hospital de San Juan.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albanilería, entretenimientos y reparaciones. OBRINAS. Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 50. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS Casa fundada en 1872. BANCA — BOLSA — CAMBIO Compra de oro — Pago de cupones CAJA DE AHORROS

'Voluntario vine a la guerra y voluntario muero. Dios me trajo a la guerra, Dios me lleva'

La misión triste de asistir en los hospitales (de sangre de primera línea a los que luchando por Dios y por España, caen heridos por la metralla o el plomo enemigos, depara momentos de amargo dolor y proporciona también fuertes emociones que es difícil sean borradas por el tiempo.

Una de estas fué la experimentada por mí con ocasión de la santa muerte del requeté de Azcoitia, Modesto Alberdi Arzayuz.

Al caer la tarde del día 1.º de este mes y

ingresaba en este Equipo Quirúrgico para ser operado del vientre, donde había recibido mortífero balazo, este joven cruzado de la segunda compañía del Tercio de San Ignacio de Loyola, de aspecto añado,

De su pecho colgaba un Crucifijo y el santo escapulario del Carmen. Durante el tiempo que estuvo en la camilla, antes de ser conducido a la sala de operaciones, no exhaló una sola queja; parecía un angel dormido.

Fué operado de su grave herida y pasó la noche tranquilo. Al darse cuenta de que el día 2 era primer viernes de mes, pidió la confesión y comunión, que recibió con edificante fervor estrechando y besando su Crucifijo, diciéndole sentidas jaculatorias y haciendo derramar lágrimas a cuantos asistimos a la ceremonia. Así seguído, y con pleno conocimiento, recibió la Extremaunción conestando a todas las preguntas del Ritual y estando dispuesto, como defía, a cumplir de buen grado lo que Dios tuviese determinado sobre él.

Como si presintiese su próximo fin nos dijo que desearía avisásemos a sus padres. «Decidles que estoy herido, respetia, porque no floren si no llegan a verme, pues en el Cielo los esperaré con los brazos abiertos».

La gravedad iba en aumento y todos, entusiasmados por el fervor del joven soldado de la Tradición, sentíamos no llegasen sus familiares. La Providencia no quiso privarle de ese consuelo y a las ocho y media de la noche, un cuarto de hora antes de expirar, entraban en la sala sus padres y una hermana de 16 años. Un rayo de alegría iluminó la pálida faz del moribundo que tenía claras y lúcidas sus potencias y adelantándose a ellos, les dijo: «Me muero, pero no me llores; desde el Cielo pediré por vosotros». Les explicó dónde tenía la herida y cuán contento se hallaba al morir por España. «Voluntario vine a la guerra, les decía, y voluntario muero: Dios me trajo a la guerra, Dios me lleva».

Pocos minutos restaban de vida al héroe muchacho y, animando a todos repetía: «Seguid luchando por España. ¡Adelante! ¡Adelante!» y cuando ya apenas quedaban fuerzas en su joven organismo, exclamó: «¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!» Y al contestar todos emocionados: ¡Viva!, aún pudo añadir: «¡Viva para siempre!»

«Ahora me muero, decía segundos antes de expirar; ya se me nubla la vista pues aunque os veo no os conozco, pero no me llores; me voy al Cielo.» Todo esto lo iba diciendo mezclado con fervorosas jaculatorias y sin soltar de entre sus manos el Crucifijo que llevaba al cuello; protestando mil veces que se arrepentía de todo corazón de cuanto pudiese haber ofendido a Dios y que aceptaba de buen grado lo que El tuviese dispuesto acerca de su persona.

Sólo he recogido algunas de las patrióticas y santas exclamaciones que en sus postreras horas pronunciara este ejemplar y heroico Requeté, pues sería difícil recordarla todas y, mucho más difícil hacer memoria de las sentidas y fervorosas jaculatorias en que, sobre todo desde que recibió el santo Viático, prorrumpían sus labios, expresión fier de los puros afectos de su corazón.

A I murió el Requeté del Tercio de San Ignacio, Modesto Alberdi Arzayuz, cuyo nombre queda, desde ayer, inscrito en el ya voluminoso catálogo de los héroes de la Religión y de la Patria.

Se alistó en el ejército de los Cruzados el día mismo que nuestras tropas entraron en Azcoitia y, como los jefes lo vieran tan joven

fué mandado a casa, pero, no pudiendo sufrir el que otros empuñasen las armas en defensa de España mientras él permanecía inactivo, pidió y suplicó nuevamente un fusil para salir al frente. Y al frente salió y en el frente ha encontrado la muerte gloriosa que le ha abierto las puertas de la gloria.

Ante los yertos despojos del bravo Requeté arcoitano, Modesto Alberdi Arzayuz, me dirijo a él, no con frases y similes paganos, sino con palabras de recto, neto y católico castellano, y le digo, convencido como estoy de que ya goza de la dicha inmarcescible: «Requeté Modesto Alberdi, tú que ya has recibido la eterna recompensa a tu patriótico esfuerzo pide a Dios el premio, rotundo y definitivo triunfo del Ejército Nacional sobre las hordas marxistas que, aliadas con la masonería y el judaísmo, quieren sumir a España en la barbarie más espantosa y haz que la muerte de los que caían luchando por la Santa Causa sea como la tuya: PATRIÓTICA Y SANTA».

FRANCISCO PRADO. Capellán del Equipo Quirúrgico de Vergara.

Gobierno Civil

UN DONATIVO

Han sido entregados en este Gobierno Civil 117 huevos donados por las niñas y niños de las escuelas nacionales de Cuevas de San Clemente, producido de una colecta realizada por los mismos a favor de los hospitales de sangre y que han sido enviados al Militar de esta ciudad.

PARA LAS NECESIDADES DE MALAGA

Recaudación anterior, 47.760,85 ptas. Don Alfredo Bocanegra, vecino de Sedano, 10 pesetas. Total recaudado hasta la fecha, 47.770,85 pesetas.

VISITAS

El señor gobernador ha recibido las visitas siguientes: Don Máximo Gómez Salazar, de Oña; don Cesáreo Saez, veterinario de Trespaerme; don Hilarión Ruiz, de Palacios de la Sierra y don Melecio del Río Espiga.

Ayudad a nuestros bravos soldados a luchar contra su mayor enemigo: el frío.

UNA FLOR NUEVA

El día 2 de abril, en el combate glorioso de Ochandiano, repartieron los laureles del triunfo, muchos navarros a quienes uno a uno nombraremos cuando aquella efeméride sublime de éste episodio cruel del Norte pueda escribirse con los detalles deseados.

Allí estaba Fermín Balda, requeté, cien por cien, cumpliendo el voto hecho ante el altar de Dios y de la Patria, cuando se unió para siempre con su Bandera.

Dios lo eligió, con un grupo más de elegidos como él, para ser coronado en el Cielo con la corona reservada a los valientes.

Con el grito de la victoria— ¡Ochandiano era nuestro!—Fermín Balda acababa de dárlo todo a Dios y a la Patria.

Cuenta un testigo de vista, que nuestro insigne Caudillo se acercó a este bravo rojo, que había luchado, hasta morir, como un héroe; y que de rodillas ante este luchador glorioso, exclamó, ocultando una lágrima que surca la su mejilla: «¡Es un requeté, y, por añadidura, navarro!»

Es una flor nueva en la corona inmensa que en el Cielo se está tejiendo para la Causa inmortal.

Diputación Provincial

Libramientos

Doña Ana Mata, Atanasio Montero, Antonio Sánchez, Aurelio Gómez, A. Ortega, Antonio L. Linares, Bonifacio Izquierdo, Benito Viejo, Crescencio Masa, Compañía de Aguas, Cayo Martínez, Domerciano Rodríguez, Don Narciso Martínez, David J. Renuncio, Domingo de Pablo, Ezequiel Marañán, Epifanio Escudero, Esteban Uguiza, Gaudencio Castrillo, Gerardo Rodríguez, Gerardo Ayuso, Gonzalo Hernández, Germán Villalán, Guillermo Frühbeck, Gregorio de las Heras, Hilario de Ruperto Giménez, Hijos de Moliner, Hilario González, Isidro Miguel, Idefonso Navarro, Ignacio Palacios, Isidro Salinas, José M.ª Alameda, José Sanmartí, Julio Mariscal, Jacinto Manrique, Juan M. G.ª Reol, Julián Campo, Jesús Albarcellos, Julio Puen te Careaga, F. García Espada, Julián Martínez, Justo Sabadell, José María Cortezón, Juan Martínez, José González, José Rodríguez, José Cano, Juan Marlonos, Luis Gallardo, Lucio Franco, Lucía Gómez, Leopoldo Escudero, Mariano P. Chaperó, Mariano García, Marcelino Fernández, Martina D. Güemes, Martín Martínez, Maximino Medavilla, Manuel Ortiz, Pedro Carcedo, Pedro González, Pelegrín Serrano, Pedro Riveras, Román López, Manuela Salazar, Salón de Recreo, Sobrinos de V. Marcos, Teófilo Ausín, Trinidad Santos, Turíño y C.ª, viuda de J. Martínez, Vicente Tapia, viuda de C. Angulo, viuda de F. Ojeda. Atrasados.—Bernardo Sáinz de Baranda Calleja y Nuñez, Fidel Ro-yuela, Isaac Martínez Mata, Julián Soler, Lorenzo Valdivielso, viuda de Federico Martínez. Se advierte a estos interesados, que de no hacer efectivos estos libramientos antes del día 15 del actual, se reintegrarán sus importes a caja.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 13 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

“Atenas”

(Revista de orientación pedagógica) Sobre el color rojo y gualdo, aparece el título de esta revista docente del Magisterio católico español; la cual se venía editando en Madrid y ahora accidentalmente en Burgos.

En sus primeras páginas aparece, a página entera, la veneranda imagen del Sagrado Corazón de Jesús; con dedicatoria de la oración fervorosa siguiente: «¡Divino Corazón de Jesús Maestro; Nosotros, los maestros de la Federación Católica, os entregamos, como a Soberano, todo cuanto tenemos y somos: nuestra alma, nuestra inteligencia y nuestro corazón».

La lectura es interesante; como puede colegirse del texto: (Editoriales; de Enseñanza superior y secundaria; de Enseñanza primaria práctica escolar, actualidad pedagógica, Actividades de la F. C. M. E.

Notas biográficas y revista de revista.

Un buen número; por el cual felicitamos a la Confederación de señores Maestros Católicos que siempre han tenido a su disposición las columnas de EL CASTELLANO.

Milicias de la J. A. P.

Las Asambleas nacionales de las Juventudes y Milicias de la J. A. P. reunidas en Burgos el 19 de marzo, formularon las siguientes conclusiones, que han sido aprobadas por el jefe supremo José María Gil Robles:

1.º La J. A. P. afirma que no es ni quiere ser otra cosa si no una Milicia que a las órdenes del Ejército se consagra al servicio de España.

2.º Sin otra preocupación presente ni futura que este servicio, se coloca de una manera incondicional a las órdenes del Jefe del Estado, representación suma del Ejército y del espíritu que informó el Movimiento Nacional, esperando con sed de obediencia sus mandatos para cumplirlos exactamente.

3.º Comprendiendo la J. A. P. lo que el actual momento significa y exige, afirma solemnemente su propósito (y a él supedita su propia existencia), de no ser jamás un obstáculo para lograr la unificación espiritual de España, ya que la juzga base indispensable sobre la que asentar la magna obra de la reconstrucción nacional, empresa que solo puede ser acometida por todos y para todos los españoles.

4.º La J. A. P., que desde el comienzo del glorioso Movimiento Nacional fué convertida en Milicia de la Cruz Negra de la Victoria, fiel a su constante propósito de luchar por Dios y por la España Una, Justa e Imperial, declara que no consentirá jamás que la sangre derramada sirva para hacer florecer partidos políticos. Por lo que de ella depende, queda completamente desligada de todo aquello, propio o ajeno, que pueda ser un recuerdo o renovación de la vieja política.

5.º Las Cruces Negras proclaman su fé en los puntos de su programa y sienten en todo su vigor perenne el juramento de fidelidad prestado en el Escorial a su Jefe supremo José M.ª Gil Robles, no solo porque ellos no saben de negociaciones cobardes en la hora difícil, sino que al tiempo ven en él una esperanza, no para la obra de ningún partido o grupo sino para la tarea colectiva, amplia y nacional que la España definitivamente redimida ha de imponerse.

(España Una España Justa España Imperio) ¡Viva España! ¡Viva Franco! (Secretaría Nacional de Prensa y Propaganda de la JAP).

Boletín Oficial

Comisión de Incautación de bienes.—Relación de los señores de quienes se ha mandado instruir expediente sobre declaración de responsabilidad civil, todos ellos del partido judicial de Roa.

Diputación Provincial.—Extracto de los acuerdos adoptados por esta Corporación en su sesión ordinaria de 24 de marzo pasado.

Administración de Propiedades.—Circular sobre remisión de certificaciones de ingresos de propios, y pesas y medidas y 10% de aprovechamientos forestales. Sección Agronómica de Burgos.—Circular llamando la atención a todos los alcaldes sobre el cumplimiento del servicio de rendir mensualmente el resumen bien negativo, bien positivo, de los sacrificios de toda clase de ganados en los mataderos municipales y domicilios particulares.

Anuncios oficiales. FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo Carretera de Madrid, 5 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Acerrado particular. Ventas a plazos y al contado

LA SEÑORA Doña María Asunción Moral Movilla falleció el día 24 del mes de Enero de 1937 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Sanidad (Q. E. P. D.) Su esposo, don Félix Rojas (Médico); hijos María del Carmen, María de la Purificación y Pedro; madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 10 de abril de 1937.

«Es hora de que las riquezas acumuladas en manos de los ricos se distribuyan equitativamente entre los pobres.»

(P. LABURU)

J. O. C.

«Que en ningún hogar español deje de haber hambre. Ningún obrero carecerá de pan.»

(GENERALISIMO FRANCO)

Hoja de la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos

DE NUESTRO PROGRAMA

ORIENTACIONES

Nuestro programa económico y social es positivo, no negativo, ni pasivo. Es un programa de acción y de organización, que nosotros oponemos al pasivo de la conservación social y al destructor de la revolución, que son los programas de la pereza y de la fatiga, el uno por que quiere conservar sin esfuerzo lo que los conservadores poseen; el otro, por que quiere adquirir—también sin esfuerzo—lo que ellos no poseen.

a fin de que las directrices económicas de la producción, y sus beneficios, estén bajo el control único de los interesados y competentes y de que los productores sean imposibilitados de perturbar la producción. Queremos una organización sindical y corporativa total, establecida según las necesidades de los productores y de la producción nacional, y no según las opiniones y las doctrinas de intelectuales y políticos.

Nosotros afirmamos que lo que hay que conservar es el hombre y su fuerza de vida y por ellos, nosotros queremos construir o reconstruir las instituciones por las cuales el hombre vive y se conserva, y renovar transformando los medios por los que él vive.

Los elementos activos y videntes de la producción capital, técnica y trabajo, deben ser organizados, pero no según la clase social a que ellos pertenecen, sino según las funciones que ellos realizan en la producción productora; funciones entre las cuales puede haber antagonismo pero que por su interdependencia deben ser sometidas al interés del oficio, de la religión y de la nación, en que ellas se desenvuelven.

Nosotros colocamos por ello en primer plano de las obligaciones sociales, las que se relacionan con la familia y la nación, y nuestra acción en este sentido, no ha de limitarse a la expresión de ideas y sentimientos sino que ha de tender a la consecución de un medio social orgánico donde la familia obrera no resulte anémica, asfixiada y corrompida; donde la familia burguesa no aparezca confinada egoístamente ni desequilibrada de las demás en su vida fácil y regala.

Nosotros concebimos una organización sindical-económica, en la que todos los rellanos de la economía, locales, regionales y nacionales, ya agrícolas, industriales o comerciales, sean establecidos con seños de la producción, en los que los negocios de los productores sean administrados por ellos mismos.

Nosotros queremos un medio social en el que la nación no sea una idea real y pura por la sola existencia de sus miembros; nosotros queremos que la nación sea un bien visible y sensible para cada uno, ya sea por la posesión de la tierra en patrimonio familiar o por la concesión de derechos concretos—efectivos y no nominales—asegurados a los que lleven y sostienen su nombre.

Consejos de producción que sean otra cosa que los organismos de conciliación entre patronos y obreros—cansados ya de luchar—; con seños de producción que, devinidos en organismos administrativos de los recursos de las corporaciones sean capaces de emplearlos en la puesta en marcha de empresas colectivas, fuerzas económicas del porvenir.

Hemos visto hasta hoy que el medio social creado por la democracia ha vuelto precaria la existencia de las familias y creemos que no habrá familias prósperas en tanto que la unidad social sea el individuo.

Consejos de producción que, en el rellano regional, empleen sus recursos sindicales al levantamiento de las regiones y de los pueblos, y que, unidos en un consejo económico nacional con representación de los delegados de las Federaciones nacionales de industria patronales y obreras, sean lo suficientemente fuertes y ricos, para organizar ellos mismos, sin aguardar la ayuda del Estado, la expansión de la producción nacional en el mundo, como aspiración lógica de los forjadores de la nueva España.

Queremos que la familia sea la unidad social reconocida, y que los intereses sociales, de la nación sean administrados por las asambleas de jefes de familia. Para que se vea ordenar la vida sobre un nuevo plan; leyes, reglamentos y costumbres deberán ser elaborados con vistas a asegurar la vida de las familias, Villas, ciudades y pueblos deberán ser construidas no más según la fantasía o el interés de los propietarios de terrenos, sino según las necesidades de la vida familiar.

Y no pueden el nuevo Estado ni el nuevo orden social seguir honrando a los por nuestra dicha felizmente des aparecidos, festejando unos días que a honor y gloria suya establecieron, ni seguir olvidando el honor y la gloria que se debe al Señor, nuestro Dios, de quien tantos beneficios partieron y sociales hemos recibido, y estamos recibiendo en esta contienda, y esperamos recibir en el futuro.

La organización económica permite que el hombre trabaje para alimentar, vestir y resguardar a su familia, y nosotros, queremos una economía agrícola, industrial y comercial organizada con vistas, no solo al sustento débil, sino a la prosperidad de las familias españolas.

Por lo expuesto, a V. E. suplico: Que por disposición de carácter nacional se declaren hábiles en todo el territorio liberado los días 14 de abril y 1.º de mayo y que queden derogados toda clase de pactos o convenios particulares o colectivos, privados o públicos, en que se estableciesen como festivos esos días; Que también con carácter nacional se declaren festivos como un domingo todos los días que la Iglesia Católica nuestra madre, tiene establecidos como de precepto en nuestra Patria; Que estas fiestas no se establezcan en la forma de medias fiestas que antes tuvieron para algunas profesiones salvo, naturalmente, para aquellos servicios que no pueden ser interrumpidos ni en los días festivos.

Queremos una organización económica que no sea libre a la fantasía o al interés inmediato de los jefes de producción, a la concurrencia sin freno, a la fiebre de producir, que ocasiona cambios incessantes entre los diversos elementos productores y crean conflictos y antagonismos entre ellos. Queremos instituciones reguladoras de las profesiones, de la economía y de los beneficios económicos tanto entre los empleados y obreros como entre los demás grupos productores.

Estudiense los órganos representativos de este interés nacional y dotéseles de autoridad suficiente

El grupo sindical es la institución necesaria para esta reglamentación. La base de la organización económica debe ser el Sindicato. Todos los que participan en la vida económica deben encontrarse en una de las organizaciones sindicales de su corporación,

UNOS POR OTROS DIOS POR TODOS

El Circolo Católico de Obreros a su Patrono y Protector EL PATRIARCA SAN JOSE

EJERCICIOS ESPIRITUALES, del 12 al 16 de abril de 1937, dirigidos por el R. P. MARCELINO G. BOLINAGA, S. J., a las OCHO de la noche, en el Salón de Actos del Circolo.

DIA 10 DE ABRIL:
En la IGLESIA DE LA MERCED, a las ocho y media de la mañana, Comunion general que repartirá el Excmo. e Ilmo. Señor Arzobispo de la Diócesis.—A las diez y media, Misa solemne cantada por la "Scho'a Cantorum" de la J. O. C. y sermón, que predicará el mismo R. P. BOLINAGA, S. J. Asistirá el Excmo. e Ilmo. S. Arzobispo de la Diócesis.—A continuación de la Misa, procesión, para llevar al Circolo la imagen de San José

Petición a los Poderes Públicos

El presidente de la Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Burgos ha dirigido al Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado el siguiente escrito:

Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado.
«Excmo. Señor: Luis Martínez González, presidente de la Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Burgos, a V. E. con el debido respeto, expone lo siguiente:

Levantóse el pueblo sano de España para destruir hasta en sus cimientos el marxismo materialista y la república masónica que en diabólico maridaje trajeron a nuestra Patria al borde de la ruina material y espiritual y para implantar un orden social basado en la espiritualidad cristiana y un Estado que ha de tener a España y su prosperidad y su gloria como su máxima aspiración.

Y no pueden el nuevo Estado ni el nuevo orden social seguir honrando a los por nuestra dicha felizmente des aparecidos, festejando unos días que a honor y gloria suya establecieron, ni seguir olvidando el honor y la gloria que se debe al Señor, nuestro Dios, de quien tantos beneficios partieron y sociales hemos recibido, y estamos recibiendo en esta contienda, y esperamos recibir en el futuro.

Por lo expuesto, a V. E. suplico: Que por disposición de carácter nacional se declaren hábiles en todo el territorio liberado los días 14 de abril y 1.º de mayo y que queden derogados toda clase de pactos o convenios particulares o colectivos, privados o públicos, en que se estableciesen como festivos esos días; Que también con carácter nacional se declaren festivos como un domingo todos los días que la Iglesia Católica nuestra madre, tiene establecidos como de precepto en nuestra Patria; Que estas fiestas no se establezcan en la forma de medias fiestas que antes tuvieron para algunas profesiones salvo, naturalmente, para aquellos servicios que no pueden ser interrumpidos ni en los días festivos.

Es gracia que pido a V. E. cuya vida guarde Dios muchos años. Burgos, ocho de abril de 1937.

Conveniente sería que con la misma intención se dirijan a los Poderes del Estado Español cuantas agrupaciones patronales y obreras, organizaciones todas, que tengan alguna relación con el trabajo anhelan el restablecimiento de las fiestas de precepto y la anulación de fiestas que pugnan con los sentimientos cristianos y patrióticos que animan al Movimiento salvador de España.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frio.

para hacerse respetar por todos los grupos de la nación. Que los españoles que quieran realizar la organización económica y social del país multipliquen sus Sindicatos, que ellos se federen y se confederen; esta es la primera parte de la obra.

«Búscase la utilización de la victoria? ¿Qué se la grandeza y la prosperidad de España? Es por este camino por donde hay que dirigirse.

JOSE CUADRADO DIEZ, Secretario general de la C. E. S. O.

Semana de meditación y penitencia

La próxima semana lo es de meditación y penitencia para todos los obreros de nuestros sindicatos.

De meditación: en ella, de un modo especial ha de pensar nuestro compañero de sindicato, serenamente, quietamente, en las grandes verdades que son el fundamento para vivir bien la vida humana: el origen de esta vida, el fin de esta vida, el tránsito por esta vida; el origen, Dios; el fin, Dios también; el tránsito, nuestras obras, que a las leyes divinas han de ajustarse para que a Dios volvamos los que de Dios vinimos.

Meditación serena, detenida; pero no fatigosa, ni mucho menos agobiante; basta para que Dios quede contento de nosotros que pongamos a sus pies nuestro corazón con gran sinceridad, abriéndole de par en par y mostrándole nuestras miserias: El las remediará de tal modo que nuestra alma quedará enteramente tranquila.

De penitencia también: es semana de recogimiento, de renunciación aun de los goees licitos que Dios pone en nuestras manos para conllevar esta vida llena de penitencias.

Ha de ser semana de vida austera en que ninguna cosa nos preocupe más que los santos ejercicios que estemos haciendo en ella; y a que esos ejercicios rindan su fruto han de dirigirse todas nuestras acciones; aun nuestra misma profesión ha de agudarnos a la perfección moral.

Hacer ejercicios no es solamente escuchar durante media hora a un sacerdote que con palabra más o menos elocuentemente, con más o menos unción ponga a nuestra consideración aquellas verdades y nos excite a un sincero arrepentimiento y a una reforma de nuestra vida; no, no es sólo eso, es tener todo el día ocupado nuestro corazón en la meditación de las verdades escuchadas al sacerdote.

Y ello no es imposible ni para quien pasa muchas horas cada día ocupado en las rudas tareas del trabajo, ni es imposible, ni difícil siquiera, ¿Qué es imposible es difícil siquiera, en el curso del día acordarse varias veces de que se está en ejercicios, y sin dejar el trabajo, sin entorpecerlo, pedir íntimamente al Señor la gracia de una buena confesión, que perdone; de una comunión que edifique; y de una perseverancia que nos sostenga en el bien?

Ni es posible ni difícil siquiera; es hasta fácil; basta un poquito de voluntad; la misma rudeza del trabajo que se realiza, invita a levantar el corazón a Dios y pedirle ayuda para todo: para los trabajos del cuerpo y las miserias del alma.

Días de meditación y de penitencia y al final, día de gloria: la fiesta del Patrocinio de San José, que este año, si Dios quiere, habrá de ser coronada con la tradicional procesión por la que hemos suspirado seis siglos, que han parecido seis siglos.

Semana de ejercicios, imagen de nuestra vida: meditación, penitencia, día de gloria. Así, la vida: luchas, sufrimientos y al final de ella, la gloria para los que con sinceridad han entregado a Dios su corazón.

LUIS MARTINEZ, Presidente de la Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Burgos.

LOS JOCISTAS EN EL FRENTE

No debe faltar en ninguna Página Jocista un recuerdo a nuestros bravos y valientes muchachos que desde los primeros momentos de iniciarse el glorioso movimiento nacional, se unieron al Ejército y diversas clases de milicias, para que juntos, y con el valor único de los españoles, arrojasen y aplastasen a la secta masónica que pretendía registrar canchalesamente los designios de España.

Unicamente con la mitra puesta en Dios y el corazón entregado a la Patria, se podía salir a luchar contra la canalla marxista en los frentes de combate, para arrojar de España el terrorismo que iban introduciendo en su suelo; y nosotros los jocistas fué a lo primero que nos encomendamos, nos dimos perfecta cuenta, que el enemigo que teníamos enfrente era un puñado de cobardes españoles, puestos al servicio de Moscú, sin paz, sin orden, sin gobierno y sin Dios, que guiados por la pasión del lucro, el robo y el desorden, se habían puesto a las órdenes de los tiranos.

Uno de los primeros mártires jocistas fué el soldado del regimiento de Bailén, Julio Martínez Merino, que en el frente de Somosierra, ofreció su vida por salvar a España; el 25 de julio, en el frente de Espinosa de los Monteros, otro jocista, caía en poder del invasor ruso, al ser hecho prisionero; el mismo día y en el mismo frente, Isaac Ramirez, jocista de nacimiento, era mortalmente herido al querer defender una posición tomada al enemigo. Más tarde, en el frente de Landa (Alava), Bernardo Alonso, otro gran jocista, cayó por levantarse más; Santiago Rodríguez y Felipe Santamaría, el primero en el frente de Sigüenza y el segundo en el de Cilleruelo de Bricia, fueron dos jocistas más que desaparecieron y no volverán a figurar en las listas de nuestros Sindicatos, sin embargo engrasaron la gloriosa de los muertos en defensa de Dios y de España.

Cerca de un centenar de jóvenes Jocistas, luchan en los diversos frentes de combate, últimamente se recibió una carta de uno de ellos, que por ser puramente Jocista y querer dar a entender el aprecio en que tenemos a nuestra organización, la reñamos a continuación: «Amérgala 24 de enero de 1937: Mis queridos amigos y compañeros de la J. O. C.

Meditaciones jocistas

Por el P. Raúl Plus, S. J., traducidas y acomodadas por el P. Cándido Marín S. J.

El objeto de estas meditaciones es el facilitar el estudio detenido de:

Primero. El significado detallado del «canto Jocista».

Segundo. El valor de expresión de las tres letras J. O. C., Juventud Obrera Católica.

Resultado de esto son las cuatro series: El canto Jocista; Mi ideal de joven; Mi deber como obrero; Mi grandeza como cristiano.

Han sido agrupadas las series para su publicación en un Manual de meditaciones JOCISTAS.

INTRODUCCION

Deseamos que estas meditaciones lleguen a ser un «manual de vida interior» para cada joven Jocista.

Un Jocista debe ser varón de «fe ardiente», un «convencido». Es imposible tener convicciones serias, razonadas, sólidas, una fe vibrante, sin meditación, es decir, sin dedicar diariamente, o por lo menos de cuando en cuando, algunos minutos al silencio, al contacto íntimo de corazón a corazón, con Dios.

El Jocista debe ser apóstol, conquistador; y esto supone un amor apasionado por Cristo, por sus hermanos de trabajo. ¿Cómo extender la Caridad de Cristo, si uno mismo no sobra abunda en Caridad para con Cristo y para con sus hermanos en Cristo? ¿Y cómo adquirir esta sobra abundancia de caridad, sin dedicar algunos minutos cada día o por lo menos de vez en cuando al silencio, al contacto íntimo con Dios?

A la exaltación que se hacía de la voluntad extraordinaria que debió tener Lindbergh, el aviador, para cruzar el

Nuevamente habéis puesto de manifiesto vuestra generosidad, simpatía y espíritu que nos profesáis, a los que nos tenido la suerte (no la malicia como dicen algunos), de estar luchando contra esa última goliata de nuestra sangre.

Esse agudado que nos habéis dado a todos los JOCISTAS de los frentes, encierra en sí dos valores: uno material, que es la patria que tiene y otro el moral, que es el principal y que más vale, pues, puesto que ese agudado nos habéis podido mandar por una gracia a la generosidad de ese Consejo de Gobierno, a la que por otra, al sacrificio impuesto a los JOCISTAS de retaguardia que sacrificarse, prescindiendo de su quiete tan tradicional del día de la Patria y mandando en su nombre, para los que no está haciendo otra cosa, que cumplir nuestra obligación de JOCISTAS y patriotas.

Por todo ello os mando y os agradezco las gracias más efusivas, envuélvame un abrazo cordial y entre los que os saludan: «¡Viva España! ¡Viva la J. O. C.!» —Benigno Ortega, rubricado, J. O. C.

Hermanos JOCISTAS, hermanos de Alchabas por España, hermanos de la Juventud Obrera Católica, cuando vuestro lado, no cumple nada más con su deber, quiere que a todos los JOCISTAS no os falte el «canto» de esta Juventud, días de gloria, ganen en que os volvamos a tener dentro de nuestra sindicación, por lo menos, otra vez a la lucha, para que nunca será tan dura y tan penosa como la actual, desaparecidos siempre los dirigentes del aborrecible marxismo, se labrará por el Estado, una España donde el capitalismo sea mirado por el capitalismo, el hermano mayor de la burguesía que trabaja para llevar el sueldo a sus seres más queridos; en la medida en que esto ocurra sea el término de la lucha para siempre, para que haya cambiado rotundamente la fisonomía del capital y del capitalismo, nos retiraremos a nuestra modesta, orgullosos de haber terminado de la lucha atónica por la que ocupamos el rotundo y aplastante del trabajador.

La J. O. C. espera de vosotros militantes JOCISTAS, continuéis con alegría, con ese entusiasmo de los que vosotros, para que la lucha sea menos duradera posible y termine el triunfo claro y rotundo del JOCISTAS.

Jocistas: por la próxima «J. O. C. Social», ¡Viva España! ¡Viva la J. O. C.!» —Benigno Ortega, rubricado, J. O. C.

Atlántico, contestó un presente que más admiro yo, es que haya pasado treinta horas sin hablar.

Saber imponerse silencio es la característica de almas profundas.

Pero ¿cómo llenar este silencio? No llegar a hacerle verdaderamente cuando y dar a su alma durante minutos de recogimiento delante de la deseable alimentación para ellos con más lumbres, más fuertes, más ávidos de conquista? Todos no, la misma aptitud para reflexionar, para meditar, y muchos tienen necesidad de ayuda: Para éstos, algunas líneas que ellos se detengan y que les ayude a pensar, a rogar, a querer.

Invitado varias veces a poner en contacto con grupos JOCISTAS, he sido bido de tal manera la impresión que entra en estos jóvenes obreros, que he pensado, no ha parecido que subyugadas estas almas a despertar, como tales deseos tan sinceros de amor de sectores de consagrarse a sus hermanos de trabajo, de «reconquista cristiana» de los talleres y de las fábricas, que nos prometidos no descuidar nada, responder a la invitación que con tantas instancias se nos ha hecho de poner una serie de meditaciones JOCISTAS. Sin duda, que «Carra a la juventud» puede servir para esto, pero se desea algo más adecuado a la vida del trabajo, a las necesidades del alma del joven obrero.

Dé ahí las páginas del Manual JOCISTAS, que ayudes a un solo JOCISTA acercarse más a Dios y llegar a ser útil para la causa de sus hermanos, por ese esfuerzo quedaría ampliamente pensado.

Querido JOCISTA, lector de estas páginas, para ayudarte en la obra que te toca, te presento:

EJEMPLAR 2 PESETAS

Pedidos a la Juventud Obrera Católica (Circolo Católico de Obreros).